

Четверг
26
февраля
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 24 (1019) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОВНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
АДРЕС
с. И.-Заборское
Задесного р-на
Горьковской
области.

Цена №-ра 5 к.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

23 февраля 1942 г.

M. 55

2. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Пусть в вас горят горы революционной ярости, пусть в вас бьет огнь ненависти к врагам народа, пусть в вас горит пламя любви к родине, к народу нашей страны! Пусть в вас горят горы революционной ярости, пусть в вас бьет огнь ненависти к врагам народа, пусть в вас горит пламя любви к родине, к народу нашей страны! Пусть в вас горят горы революционной ярости, пусть в вас бьет огнь ненависти к врагам народа, пусть в вас горит пламя любви к родине, к народу нашей страны!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны. Несмотря на разгром Германии, не учен, на конец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

чесственной вины против Фашистской Германии, нагло и цепко посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На приближении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Чёрного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оберегать нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся разделять нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые выступившие в войну, взяли на голову разбили немецких захватчиков под Шкодом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 г. был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Узбекии, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны, затем и разбив.

В ходе войны Красная Армия наливалась всеми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление по главных участках громадного фронта. В короткий срок прорвав Архипову немецко-финляндским войскам один за другим удары под Ростовом и Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-финляндские войска, угрожавшие окружением советской столице. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жить его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев

Разгром иностранных интервентов захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвела наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытывали на своей земле некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

Такова участь безнадежного военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате зероначного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то первое в условии войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привыкшим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: про чность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчезнуть в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко про ошибался. Он не учел силы Красной Армии, не учел проч- моменту внезапности, чтобы немецко фашистская армия оказалась перед катастрофой. Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она, безусловно, разбьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет при-

мую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия

имеет серьезные успехи. Помогучими ударами Красной Армии немецкие войска, отступая на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но израсходовав усилия врага, Инициатива теперь в наших руках и потуги разбоянно-ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии. Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, чистят от них города и села Белоруссии и Украины, Латвию и Латвию. Эстония и Болгария освободят Советский Балтий, а всей советской земле снова будет щедро рвать красные знамена.

Было бы, однако, непростительной близорукостью усомниться в достоверных успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди лежат еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и—тем более—не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы доиться успеха. Чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы вновь и новые воинские части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, освоение военная промышленность, работала с умом на воинской энергии. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пушечных, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом одна из основных
источников силы и могущества
Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит прежде всего, в том, — что она ведет не захватническую, империалистическую войну, войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гн

— руко, свободить от го-
та немецких захватчиков гра-
дан наших сел и городов, ко-
торые были свободны и жи-
ли по-человечески до войны,
теперь угнетены и страдают
от грабежей, разорения и го-
лода, — освободить, наконец я-

ших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляет воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновить и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет справедливую, освобождающую войну.

тельную, воину за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть свой благородный и возмущающий цель войны, вдохновляющий ее на подвиги. Этим собственно и обясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и борцов, готовых ити на смерть ради свободы своей родины.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят испортить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен Красной Армии уничтожает их независимо от происхождения, а виду того, что они

В этом сила Красной Армии. В этом же славость немецко-фашистской армии.

Иногда слышат в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких народов и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумный клеветник на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается.

Любого другого народа, имеет право и обязаны уничтожать поработителей своей родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городе Казань, Клин-Хуаниты, Аксенополь, Городец были окружены нашими войсками стоявшее там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдаться в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем немало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима

Сила Красной Армии состоит, наконец в том, что у нее нет Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, а духе уважения к правам других народов. Распространяя

других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободолюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободолюбивые народы стали друзьями Советского Союза.

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют партизаны и партизанки!

Да здравствует ваша славная родина, ее свобода, ее писательность!

Да здравствует великая партия большевиков, наступая нас

дружиной Советского Союза.
В этом сила Красной Армии
В этом же слабость немецко-фашистской армии.
Иногда в иностранной печати
вспоминают, что советские люди

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН

В последний час**Наши войска окружили 16-ю немецкую армию. Наши трофеи.**

Войска Северо-Западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-й немецкой армии дней 10 назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16-й немецкой армии (командующий генерал полковник фон Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотных дивизий 2-го армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30 пехотных дивизий 10-го армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

Наши трофеи: орудий — 185, минометов — 135, танков — 29, пулеметов — 340, автоматов и винтовок — 4 150, автомашин — 450, мотоциклов — 320, велосипедов — 580, тракторных тягачей — 15, вагонов — 125, паровозов — 8, артснарядов — 14 000, мин — 9 700, патронов — 1 300 000, ручных гранат — 6 350, pontoonov — 53, телефонного кабеля — 105 километров, радиостанций — 27, парашютов — 385, лошадей — 335. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмунирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Т. Морозова, генерал-майора Т. Грязнова, и генерал-майора Т. Берзарина.

Совинформбюро.

Дружно готовимся к севу

Наш колхоз «Бригадир» дружно готовится к предстоящим весенне-полевым работам. Тщательно очищены от сорняков все имеющиеся для посева семена, а недостающие семена овса и льна мы приобретаем в обмен на продовольственное зерно. Так мы приобрели около 5 центнеров.

В борьбе за поднятие урожайности зерновых и техники

кустарии «Лесовик» встретили ХХIV годовщину Красной Армии повыше нием производительности труда и качества продукции С. Т. Доброходов на выполнении специального заказа ежедневно дает 125 процентов нормы. На 115 процентов выполняет свое задание бригадир 75-летний Ф. И. Годлев. Тов. Годлев заявляет:

— У меня в Красной Армии

С собрания районного партактива

На днях состоялось собрание районного партактива, которое обсудило вопрос о том, как районная партийная организация реализует указания товарища Сталина.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Миронов в своем докладе отметил, что отдельные руководители промпредприятий, организаций, колхозов по большинству взялись за осуществление исторических указаний товарища Сталина. На примере промысловой артели «Вторая пятилетка» донладчик показал, как наши передовые люди в самое короткое время сумели перестроить работу на новый, военный лад и обеспечить выполнение и перевыполнение установленных планов.

Затем тов. Миронов анализирует работу каждого предприятия и подвергает отдельные из них (ложкоискусство, леспромхоз) разной критике.

Серьезное внимание докладчиком и выступающими в прениях было удалено лесозаготовкам. Слабая организация труда, медленное внедрение ста-

ческих культур земель М. Сироткиной и А. Д. Смирновой усиленно заготовляют местные удобрения. Они собрали 12 центнеров золы в 13 центнеров куриного помета. Заканчиваем ремонт паугов и берон. Конскую сбрую уже устроили.

Е. Сироткина,
председатель Базовниковского колхоза «Бригадир»
Кр. Усадского сельсовета.

Лучшие кустари три сына. Я знаю, что они бесценно уничтожают гитлеровских бандитов, а я в тылу буду работать еще энергичнее, чтобы им оказать помощь в быстрейшем и окончательном разгроме врага.

Значительно перевыполнил дневные нормы кустарь И. Е. Смирнов. Качество выпускаемой им продукции хорошее.

Забоодин

руководителей, защищая прочно основу высокого урожая 1942 года. Однако, район все же остается должником перед государством, не рассчитавшим по поставкам хлеба и льна. Медленно выполняется план заготовок мяса и молока в счет 1942 года. Поэтому т. Лебедев, Бобров и другие резко критиковали работу райуполномоченного и его агентов, а также других заготовительных организаций.

В ряде колхозов неудовлетворительно развертывается подготовка к весеннему севу. Мокловский, Бобылевский, Плесовской и другие колхозы не имеют достаточно семян и не заботятся об их приобретении, надеясь на получение государственной ссуды. И такие индивидуальные настроения еще не получают должного отпора со стороны первичных парторганизаций и исполнкомов сельских Советов. В Арефьевском, Чайбасском и других колхозах допущено перерасходование зерна на внутрихозяйственные нужды. Самое серьезнейшее внимание должно быть уделено сохранению семян. Необходимо также повысить темпы ремонта

передовых колхозов района, рассчитавших с государством поставкам сельскохозяйственных продуктов, развернули деятельность подготовку к весеннему севу. Воодушевленные наступлением Красной Армии, большинство колхозников и колхозниц работает, не покладая

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО**

Из вечернего сообщения 22 февраля

В течение 22 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 21 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 65 поездов с боеприпасами и войсками, 19 орудий, 4 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушено 4 железнодорожных вагона, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, за один день боев заняли 15 населенных пунктов. Враг понес большие потери. В районе пункта И, разгромлено 2 румынских пехотных батальона. На другом участке наших бойцов захватили 2 вражеских танка, 4 орудия, 14 пулеметов и 3 миномета и уничтожили 14 танков и 39 орудий. Противник оставил на поле боя 500 трупов солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед, заняли 8 населенных пунктов и нанесли большой урон противнику в живой силе и технике. Только в боях за населенный пункт И уничтожено более 200 гитлеровцев.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Рейтв (Западный фронт), отражая контратаку вражеского полка, отсекли пехоту противника от танков, уничтожили и рассеяли до 400 вражеских солдат.

Героически борется против

рук, закладывая прочную основу высокого урожая 1942 года.

Однако, район все же остается должником перед государством, не рассчитавшим поставками хлеба и льна. Медленно выполняется план заготовок мяса и молока в счет 1942 года. Поэтому т. Лебедев, Бобров и другие резко критиковали работу райуполномоченного и его агентов, а также других заготовительных организаций.

В ряде колхозов неудовлетворительно развертывается подготовка к весеннему севу. Мокловский, Бобылевский, Плесовской и другие колхозы не имеют достаточно семян и не заботятся об их приобретении, надеясь на получение государственной ссуды. И такие индивидуальные настроения еще не получают должного отпора со стороны первичных парторганизаций и исполнкомов сельских Советов. В Арефьевском, Чайбасском и других колхозах допущено перерасходование зерна на внутрихозяйственные нужды. Самое серьезнейшее внимание должно быть уделено сохранению семян. Необходимо также повысить темпы ремонта

человек. У 16 солдат сильно обгоревшими ногами Командир роты их не отпустил в госпиталь и направил всех в строй. Мы все время голодаем.

Отступая под ударами наших войск, немцы сожгли деревню Редькино, Смоленской области. Всего сгорело 84 дома со всем имуществом колхозников. Жители, пытавшиеся затушить пожар, были обстреляны гитлеровцами.

В Ростовбурге (Германия) возникший ночью пожаром уничтожил бараки, где находились больные сыпным тифом иностранные рабочие — итальянцы и румыны, недавно прибывшие в Германию. Во время пожара погибли свыше 300 больных. Есть основания предполагать, что пожар — дело рук местных штурмовиков.

Трудящиеся Грузии ко дню Красной Армии направили на фронт в подарок бойцам, командирам, комиссарам и политработникам 65 тонн мяса, свыше 20 тонн сала, ветчины и колбасных изделий, 20 тысяч штук битой птицы, 15 тонн сыра, более 2 тонн масла, 21 500 десятитонн вагонов, 42 тонны блоков, 30 тонн цитрусовых плодов, 30 тонн орехов, большое количество меда, папирос и табаку. Помимо этого отправлено свыше 15 тысяч личных посылок.

Из вечернего сообщения 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинувшись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16, а 26 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28

сельхозинвентаря, заготовки и вывозки местных удобрений.

В области животноводства основными задачами являются: пополнение животноводческих ферм путем контрактации скота у колхозников и полного сохранения молодняка, создание правильного кормления и ухода за скотом, экономия кормов, накопление учета на животноводческих фермах.

Огромную роль в проведении весеннего сева должны сыграть машинно-тракторные станции Но Залесная МТС (директор т. Дмитриев) срывает план капитального ремонта тракторов, прицепного инвентаря, завода горючего и заготовки древесного топлива. Здесь ремонтники даже не ознакомлены с нормами выработки. Секретарь парторганизации при МТС тов. Цеетков запустил массовую работу, не занимается развертыванием социалистического соревнования. Из курсах трактористов обучается всего лишь 119 человек вместо 170. Среди них очень мало женщин. Обучение комбайнёров, листеребельщиков, механиков совершенно не начато. Немногим лучше положение в Огнёновской МТС.

Собрание партийного актива пришло соответствующее решение и призвало всех трудящихся, всех большевиков, партийных и непартийных, не покладая рук, бороться за быструю реализацию исторических указаний товарища Сталина.

Отв. редактор

В. И. Галочкин